Na podstawie przykładów  rozwiąż  zadanie 1,2,3.
Zapisz treść  i rozwiązanie zadania w zeszycie.
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Zad.1
Przez żarówkę latarki kieszonkowej o oporze 45 Ω przepływa prąd o natężeniu 0,1 A. Oblicz wartość napięcia, do którego podłączono żarówkę.
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Zadanie 2
Jeśli żarówka jest podłączono na napięcia 12 V, to płynie przez nią prąd o natężeniu 240 mA. Oblicz opór tej żarówki.
Uwaga: Pamiętaj o zamianie jednostek natężenia na ampery.








PRZYKŁAD 3
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Zadanie 3
Samochód zabawka jest zasilany bateriami o łącznym napięciu 9 V. Oblicz natężenie prądu płynącego przez samochodzik jeśli, jego opór elektryczny wynosi 360 Ω.
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Kalkulator jest zasilany bateria 4,5 V. Oblicz natezenie pradu plynacego przez
kalkulator, jesli opor wynosi 22,5 €.

Wzor:

U=R-I/:R

-u

Dan
R=225Q
U= 45V
Szukane:
I=?
Obliczenia:

I= 325 =024

Odpowiedz:
Przez kalkulator plynie prad o natezeniu 0,2 A.
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Podsumowanie

 Natezenie pradu (I) jest wprost proporcjonalne do napiecia (U) przytozonego do
koncow przewodnika. Zalezno$¢ te nazywamy prawem Ohma i zapisujemy
W postaci wzoru:
I= % , gdzie R - opér elektryczny.

 Jednostka oporu elektrycznego w uktadzie SI jest om (£2):

_ 1V
1Q= 3.
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Przyktad 1

Przez zaréwke o oporze 1150 © plynie prad o natezeniu 0,2 A. Oblicz wartosé
napigcia przylozonego do zarowki.

Rozwigzanie:

Korzystamy z prawa Ohma:

1-%

Ztego wynika, ze U = I - R.

Obliczenia:

U=11500-0,2A =230V
Odpowieds:
Napigcie przylozone do zarowki wynosi 230 V.
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Przyktad 2

Przez grzatke czajnika elektrycznego wlaczonego do napiecia 230 V przeptywa
prad o natezeniu 250 mA. Oblicz, ile wynosi opor elektryczny grzatki.
Rozwiazanie:

U=R-I/:I

R-4

Dane:

I =250mA = 025A
U= 230V

Szukane:

R=?

Obliczenia:

_ 230V _
T 0A 9200

Odpowiedz:
Opor grzalki jest rowny 920 Q.





